

Tisková zpráva  
Praha, 1. Zářít 2023

## Birell Grand Prix slibuje útoky na evropské i české rekordy

Útoky na evropské a české rekordy slibují organizátoři prestižní Birell Grand Prix Praha, která se koná již v sobotu 2. září v centru metropole. Od 18:00 hodin startuje na náměstí Republiky adidas Běh pro ženy na 5 km, v 19:30 silně obsazený Birell Běh na 10 km. *"Věřím, že se povede prolomit některý z rekordů. Povedlo se nám znovu přivést elitní atlety a trať bude opět velmi rychlá,"* uvedl prezident organizačního výboru RunCzech Carlo Capalbo, jehož všechny tři pražské závody se pyšní známkami World Athletics Elite Label Road Races.

Mezi hlavní hvězdy Birell Běhu na 10 km patří Tadesse Worku. Jednadvacetiletý Etiopan je s časem 26:56 jedním z mála atletů, kteří na této trati překonali hranici 27 minut. O vítězství s ním chce bojovat Alexander Mutiso (27:35), král letošního Pražského maratonu. *"Po tomto triumfu jsem odletěl do Japonska a v podstatě jsem se připravoval hlavně na tento závod. Jsem tady v Praze potřetí a vždy se sem rád vrátím. Jsem připravený a velmi koncentrovaný,"* prohlásil vytrvalec z Keni na tiskové konferenci v pražském Hiltonu.

Největším favoritem mezi evropskými běžci je držitel belgického národního rekordu Simon Debognies (27:48). *"Jsem tady v Praze poprvé, ale vím, že trať je tu rychlá, že se tu zaběhly i světové rekordy. Mám za sebou výbornou vysokohorskou přípravu ve švýcarském Svatém Mořici. Myslím, že jsem ve formě,"* řekl Debognies, který chce v závodě atakovat evropský rekord Švýcara Wanderse (27:13).

Závodů na 10 km se zúčastní celkem sedm atletů RunCzech Racing. Nejznámějším českým jménem je mezi nimi několikanásobný český šampion Jiří Homoláč (29:37), který změnil destinaci pro soustředění. Keňu vystřídala slovinská Rogla. *"Chtěl jsem jet někde na soustředění a všude už jsem byl,"* usmíval se na tiskové konferenci. *"Přítelkyně nakonec vybrala Slovinsko."*



*A to se ukázalo jako skvělá volba. Je to blízko z Brna a běhal jsem tam v 1500 metrech nad mořem. Udělal jsem dobrou přípravu a znovu se nastartoval,"* sdělil Homoláč, kterého v jarní části sezony trápila alergie. *"Letos to bylo extrémní. I proto byla tahle část sezony velmi špatná. Taky jsem některé věci nedělal tak, jak jsem měl. Ale myslím, že jsem v tom udělal progres a že to zítra bude vidět,"* přidal Homoláč.

Na záda mu chtějí dýchat Damián Vích (29:07) a Martin Zajíc (29:45), jemuž se letos často daří překonávat osobní maxima. *"Doufám, že to tak bude i zítra na té desetakilometrové trati,"* culil se aktuální český šampion na 5 a 10 km na dráze.

V ženské kategorii je největší aspirantkou na titul Janeth Chepngetich (30:28). *"Moc se mi v Praze líbí. Zítra do toho dám všechno. Ráda bych také překonala svůj osobní rekord z Herzogenaaurachu,"* přeje si keňská běžkyně, druhá z letošního 1/2Maratonu Praha. Velkou bitvu s ní patrně svede Alemu Tsadik z Etiopie (30:28). Českým želízkem v ohni je Tereza Hrochová (33:43), několikanásobná domácí šampionka na různých distancích a aktuálně čtvrtá žena v půlmaratonu na Univerziádě Chengdu 2023.

Letošní trať závodu prošla drobnými úpravami, má nižší převýšení a slibuje tak rychlejší závod. Připomeňme, že v roce 2017 zde legendární Joyciline Jepkosgei vytvořila ženský světový rekord v čase 29:43, který platil čtyři roky. Její čas je dosud rekordem závodu.

Na tiskové konferenci se představili také hlavní charitativní partneři Nadační fond Pink Bubble a Cesta za snem. V rámci doprovodného programu proběhlo setkání s elitními atlety v Running Mall, běžecké základně RunCzech.

Poslední volné registrace na oba závody jsou k dispozici na [www.runczech.com](http://www.runczech.com).



## Poznámky pro editory

- RunCzech pořádá běžecké akce v několika městech napříč Českou republikou.
- S projektem Napoli Running pořádá běžecké závody v Itálii a má kanceláře v Japonsku a v Číně.
- Závody RunCzech jsou oceněny značkou kvality World Athletic a Pražský mezinárodní maraton, Pražský půlmaraton a Birell 10k Race získaly ocenění World Athletics Elite Label Road Race.
- Prague International Marathon spol. s.r.o. ("PIM") byl založen v roce 1995 Carlem Capalbem, prezidentem organizačního výboru. Cílem bylo zorganizovat v Praze mezinárodní maraton na světové úrovni.
- Za celou historii RunCzech se RunCzech akcí zúčastnilo téměř 1,2 milionů běžců. V roce 2019 jsme přivítali v cíli 120 000 z nich a to ze 131 různých zemí.
- ALL RUNNERS ARE BEAUTIFUL je náš způsob, jak v běžeckém světě přivítat opravdu každého.
- RunCzech běžecká liga a SuperHalves motivují hobby běžce. Na podporu evropských elitních atletů vznikla EuroHeroes Challenge. RunCzech Racing podporuje mladé atlety, komunitní vazby a sportovní výkony. Osm světových rekordů a 150x na stupních vítězů.
- V roce 2021 RunCzech představil unikátní běžeckou novinku The Battle of the Teams. "Vyrovnaný týmový souboj profesionálních maratonců, rovnoměrné a spravedlivé rozdělení týmů podle osobních rekordů jednotlivých běžců, každý tým může zvítězit".
- RunCzech si za svou historii připsal 10 světových rekordů.
- Pro ty nejmenší a školou povinné máme Bambini Run, rodinné běhy a Juniorský maraton.
- Na certifikovaných trasách můžete s FreeRun běhat bezpečně po celé České republice.
- V našem Running Mallu se můžete setkávat s běžci z celého světa.
- Veškeré doprovodné informace týkající se RunCzech [najdete zde](#).



# RUNCZECH

ALL RUNNERS  
ARE BEAUTIFUL

## Kontakt

V případě zájmu o bližší informace, kontaktujte:

- Kontaktujte [pr@pim.cz](mailto:pr@pim.cz)

Facebook - <https://www.facebook.com/runczech>

Instagram - <https://www.instagram.com/runczech/>

Twitter - <https://twitter.com/RunCzech>



Františka Křížka 11, 170 00 Praha 7, Czech Republic  
Email: [info@runczech.com](mailto:info@runczech.com)

Tel: +420 224 919 209  
Fax: +420 224 923 355

[www.runningmall.cz](http://www.runningmall.cz)  
[www.runczech.com](http://www.runczech.com)